



2024 欧洲足球锦标赛明天开踢

历经等待，又一场欧洲足球盛宴即将启幕。北京时间6月15日凌晨3时，2024 欧洲足球锦标赛将在德国慕尼黑拉开帷幕，揭幕战由东道主德国队坐镇安联球场迎战苏格兰队。

目前，各路豪强已经陆续抵达欧锦赛训练营，展开最后阶段的准备工作，刚刚过去的这个国际比赛周期，包括上届冠军意大利队、夺冠大热门英格兰队、法国队等纷纷出战热身赛，但热身赛后，不少强队都多了一本难念的经。

伤病，突如其来

要问欧锦赛24强的主帅在开赛前最不愿意听到的消息，球员受伤估计能位列榜首。在俱乐部拼杀了一整个赛季后，不少球员，尤其是核心球员的身体难免有些不堪重负。

科曼挂帅的荷兰队，是本届欧锦赛的夺冠热门之一，最近两场热身赛，橙衣军团先后以4比0大胜加拿大队和冰岛队，展现良好状态，也让外界对这支队伍有了更多期待。可刚开心几天，荷兰队就收到一条坏消息：中场核心德容确认因脚踝伤势退出欧锦赛。主帅科曼在谈及这一问题时愁眉不展，他说：“德容在训练中不断出现不良反应，检查结果显示，接下

心思，难以捉摸

欧锦赛前足坛最大的新闻，莫过于姆巴佩加盟皇马。这一足以改变欧陆足坛格局的转会带来的余波，也影响了法国队的欧锦赛备战。

抵达训练营后，出现在镜头前的姆巴佩笑脸盈盈，看起来心情不错，并未受到被大巴黎扣工资事件的影响。不过姆巴佩在拍摄球队全家福时表示，计划在欧锦赛后缩短假期，以使用最快的速度适应和融入皇马。放在非大赛期间，这样的表态可能被称赞为敬业，然而在欧锦赛即将开始前发表这样的言论，难免落下“身在曹营心在汉”的话柄。

来的三周内他无法完全恢复健康，所以只能做出这样痛苦的决定。”

荷兰队里遇到伤病问题的不止德容一人，另一位中场大将库普梅纳斯也已经确认伤别欧锦赛。面对突发情况，科曼只能联系本已无缘大名单，正在希腊享受假期的马特森，不过这位被临时找来的救兵能否及时恢复状态，顶替德容和库普梅纳斯留下的空缺，仍是未知数。

除了球员，欧锦赛的教练席上也不太平。手握一众强援的英格兰队主教练索斯盖特，近期陷入与曼联队的绯闻之中。尽管有消息称滕哈格下赛季大概率将继续留任，但红魔与索斯盖特的“眉目传情”并不会因此结束，一心二用的英格兰教头对欧锦赛还有多少热情和专注，需要打个大大的问号。想想俄罗斯世界杯前，时任西班牙队主帅洛佩特吉与皇马“私订终身”，最终不仅落得被众人唾骂，球队也在淘汰赛首轮黯然出局的例子，三狮军团在本届欧锦赛的前程，很可能因为主帅深陷场外新闻而蒙上一层阴影。

陆玮鑫



姆巴佩

百名中国足球少年圆梦

新华社慕尼黑6月13日电 在2024 德国欧锦赛官方合作伙伴比亚迪的助力下，百名中国足球少年和他们的教练13日抵达德国，开展为期6天的游学访问。

比亚迪贯彻成就梦想的初心，助力中国足球少年走向世界。今年1月，比亚迪正式官宣成为本届欧锦赛官方合作伙伴，这是欧锦赛首次携手中国汽车品牌。以此为契机，比亚迪在全国招募有天赋、有梦想的足球少年，同时与孙继海青训组织“海选未来”合作，共同助力中国足球的未来。

经过选拔，嗨球少年贵州遵义足球队、贵州大方县元宝女足队、陕西留坝县女足队等7支少年足球队获得德国欧锦赛游学机会。游学期间，百名中国足球少年将现场见证欧锦赛开幕式，同时还将进行三场交流和友谊赛，在竞技中体验高水平足球。

借助顶级赛事出海，已成为中国企业推广全球化业务的重要方式。本届欧锦赛13家顶级赞助商有5家来自中国，分别来自支付科技、智能手机、新能源汽车、跨境电商等热门“出海赛道”，中国企业的全球化业务范围与影响力增长显著。

欧足联发布得分王奖杯

新华社日内瓦6月11日电 11日，欧足联官方发布2024 德国欧锦赛“支付宝得分王奖杯”。奖杯将在赛事结束后，颁发给本届欧锦赛决赛阶段进球最多的球员。

本届欧锦赛得分王奖杯由蚂蚁集团旗下全球化品牌 Alipay+ 冠名，奖杯的上半部分，由一个踢球者的形象组成了汉字的“支”，设计灵感来自中国2000多年前的篆体，底座则由24片海浪组成，每一片海浪上分别篆刻着24支参赛队的名字。

2018年11月，支付宝与欧足联达成为期8年欧足联球队赛事全球合作伙伴关系。本届欧锦赛，蚂蚁集团及旗下包括支付宝在内的13个子品牌是赛事顶级合作伙伴。

作为赛事全球支付合作伙伴的 Alipay+，将在赛场之外让全球球迷感受数字支付带来的便利。据了解，目前已经有来自全球30个电子钱包、银行app等合作伙伴的用户可以在欧洲的商场、免税店、超市，特别是欧锦赛主办国德国的各大球场使用移动支付应用进行付款。这些用户无需下载新的应用软件，只要使用自己的电子钱包，看到 Alipay+ 的蓝色二维码牌，就可以扫码支付。

借助顶级赛事出海，已成为中国企业推广全球化业务的重要方式。本届欧锦赛13家顶级赞助商有5家来自中国，分别来自支付科技、智能手机、新能源汽车、跨境电商等热门“出海赛道”，中国企业的全球化业务范围与影响力增长显著。

欧锦赛F组前瞻：

C罗与葡萄牙渴望再次征服欧洲

新华社巴黎6月12日电 带着2022年世界杯的巨大遗憾，克·罗纳尔多(C罗)将再次代表葡萄牙国家队登上国际大赛的舞台。今夏的欧锦赛，极有可能是这位39岁老将的最后一次大赛之旅，C罗渴望着和队友一起重现2016年欧锦赛的夺冠辉煌。

葡萄牙队在本届欧锦赛上与格鲁吉亚、土耳其和捷克队同分在F组。纸面实力上，葡萄牙队毫无疑问是独一档的存在，土耳其队与捷克队均有争夺小组第二的实力，由于格鲁吉亚队“鱼腩”成色太过明显，F组的第三名也有很大可能晋级(每组前两名以及4个成绩最好的小组第三名晋级16强)。

C罗所在的葡萄牙队此番是夺冠热门球队之一。自从马丁内斯2023年1月担任球队主教练之后，带来了更多战术、阵型上的变化。受球队目前的伤病影响，马丁内斯在最近的比赛中将常规战术分为进攻、防守两套不同的站位，坎塞洛、布鲁诺·费尔南德斯(B费)、贝尔纳多·席尔瓦(B席)以及菲利克斯在攻防转换中往往进行较多的位置变化。

B费和B席是葡萄牙队进攻创造力的来源，锋线上的若塔、莱奥和贡萨洛·拉莫斯肩负着摧城拔寨的任务。值得关注的还有年轻的中后卫伊纳西奥，他在后场的出球能力颇具威胁。

在本届欧锦赛预选赛上，葡萄牙队10场小组赛全胜，打入36球仅丢2球，其强大的进攻火力和稳固的防守，让其他欧洲强队颇为忌惮。

上届欧锦赛，土耳其队被认为具备成为“黑马”的一切要素，但是他们却以3战皆负的成绩小组垫底出局，令人大跌眼镜。本届欧锦赛预选赛，他们卷土重来，力压克罗地亚以小组头名出线。

发挥不稳定是这支土耳其队的最大特色。主教练是曾经执教过罗马、AC米兰等多支意甲球队的蒙特拉，明星球员方面，队长恰尔汗奥卢和效力于皇家马德里队的19岁天才居莱尔值得关注。

土耳其队小组赛首轮对手是格鲁吉亚队，后者是第一次晋级欧锦赛正赛。

在法国人萨尼奥尔的执教下，格鲁吉亚队面对实力高于自己的对手时打法较为被动，面对强队一般会选择五后卫阵型，在后场通过增加防守人数来弥补个人能力的不足，然后通过反击寻找机会。队内值得关注的球员是2022-2023赛季意甲最佳球员克瓦拉茨赫利亚。

本组中另一支队伍捷克队实力处于中游，现任主帅为60岁的捷克人伊万·哈谢克，他在2024年1月份才走马上任。捷克队在经历换帅前后，都存在中场缺乏组织和创造性的战术弱点，面对强队时，捷克队可能将采用三中卫的阵型，主要通过定位球方式觅得破门机会。



C罗